
- CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES 

ATA DA VIGÉSSIMA SESSAO ORDINARIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO 

DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CHAVANTES. 

Presidente: Vereador LUIS CÉSAR PEDRO LONGO 
1°Secretario: Vereador MAICON HENRIQUE BRIZOLA 

2° Secretário: Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 

Aos Vinte e seis (26) dias do mês de junho do 

ano de dois mil e vinte e três (2023) ás 19 horas (dezenove) horas no Edifício 

Câmara Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade 

de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Vigésima Sessão Ordinária do 

presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Luis Cesar Pedro 

Longo, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL 

BELIZARIO DE OLIVEIRA — PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO — PSDB; 

JURACI RODRIGUES — PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO — PTB; MAICON 

HENRIQUE BRIZOLA — MDB; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES — 

CIDADANIA, RAFAEL LOPES GARCIA — PSDB; ROBERTO CARLOS GAINO — 

REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES — AVANTE. 0 

Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum 

Regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão 

Ordinária. 0 Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 19' Sessão 

Ordinária, realizada dia 19 de junho 2023, onde a mesma foi aprovada por 

unanimidade. Solicito ao Senhor 1° Secretario que proceda a leitura das matérias 

incluída na Ordem do Dia, de acordo com Parágrafo 3° do Artigo 112 do Regimento 

Interno, os Vereadores que tiverem interesse em se manifestar sobre a Matéria lida 

deverá usar da palavra no Pequeno Expediente. 1° Secretario: Senhor Presidente, 

Nobres Vereadores, Público presente, boa noite. OF.GP n° 233/06/2023 — 

Assunto: Pedido de prazo suplementar — 21 de junho de 2023 — Com os 

respeitosos cumprimentos, venho pelo presente, requerer seja concedido o prazo 

suplementar de quinze dias para resposta ao Requerimento n°20/2023. Justifica-se 

a presente solicitação, em razão de que se faz necessário a busca de informações 

de outros departamentos da administração pública e, considerando o volume de 

trabalho, as mesmas ainda não puderam ser obtidas na integra. Presidente: Oficio 

do Prefeito Municipal, encaminha-se a Secretaria para fornecer cópia ao Senhor 

Juraci Rodrigues. Requerimento n° 24/2023 - 0(s) Vereador(es) abaixo 

subscrito(s), com fundamento no artigo 77 e seguintes do Regimento Interno da 

Câmara Municipal c.c. artigo 34, inciso XV da Lei Orgânica do Município de 

Chavantes/SP, vêm requerer a constituição de Comissão Especial de Inquérito para 

investigar possíveis irregularidades administrativas praticadas pelo Prefeito 

Municipal, Márcio de Jesus do Rego, Marcos Moraes, Fábio Rodrigues e Cristiele 

Legori, em processos licitatórios e no almoxarifado da Prefeitura Municipal de 

Chavantes, conforme no Inquérito Civil instaurado pelo douto Ministério Público do 

Estado de São Paulo, sob o n° SEI 29.0001.007.5163.2023-26 e Representação n° 

38.024.0000288/203-7 (anexo). Este requerimento para abertura de uma Comissão 

Especial de Inquérito se faz necessário, pois esta Casa de Leis precisa investigar 

a denúncia feita no MPSP, ademais, os prints e Audios juntados na referida 

denúncia demonstram possíveis irregularidades nos processos administrativos da 

Prefeitura Municipal. Desta forma, a Comissão, composta por 3 (Wes) Vereadores 
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desta Casa de Leis terão o poder de investigar mais afinco se ocorreu alguma 

irregularidade na contratação/licitação e no* almoxarifado e se houve participação 

do Excelentíssimo Prefeito Municipal, Márcio Burguinha de Jesus do Rego, Marcos 

Moraes, Fabio Rodrigues e Cristiele Legori, conforme consta na denúncia anônima. 

A comissão Especial de Inquérito terá sua duração de até 90 (noventa) dias, 

podendo ser prorrogado através de requerimento. Portanto, é esta para requerer 

a abertura de uma Comissão, pelos motivos acima mencionados para apurar estas 

possíveis irregularidades, Chavantes, 22 de junho de 2023. PROMOTORIA DE 

JUSTIÇA DE CHAVANTES Representação n° 38.0240.0000288/2023-7 SEI n° 

29.0001.0075163.2023-26 PORTARIA DE INSTAURAÇÃO DE INQUÉRITO CIVIL 

— conversão de Representação Civil Representante: Anônimo Representados: 

Município de Chavantes, Marcos Moraes, Fabio Alves Rodrigues e Márcio de Jesus 

do Rego, Prefeito do Município de Chavantes. Assunto: Apurar eventual pratica de 

improbidade administrativa praticada pelo Secretário Municipal de Finanças, Sr. 

Marcos Moraes, e pelo Diretor de Almoxarife, s.r., Fabio Rodrigues, os quais se 

uniram com o propósito de se locupletar ilicitamente, favorecendo o Sr. Prefeito 
Municipal, conforme audios e prints de mensagens trocadas entre aqueles. Vistos. 

Trata-se de Noticia de Fato (Representação) encaminhada de forma anônima, 

afirmando que o funcionário Sr. Fabio Rodrigues da Prefeitura Municipal de 
Chavantes não faz o seu registro de ponto, fica mais fora da Prefeitura do que em 
serviço. Ademais, mora em uma casa que pertence ao Município sem pagar nada 
por isso, e recebe o auxilio transporte que é destinado aos alunos que estudam fora 
do Município sem fazer curso algum. Também é responsável pelo recebimento e 
entrada de produtos adquiridos pela administração pública, recebendo produto a 
menos do constante em notas e empenhos para favorecer o prefeito diante de seus 
acordos com fornecedores. 0 Sr. Marcos Moraes então Secretário Municipal de 
Finanças somente pagava os fornecedores que possuíam acordo de repassar 
porcentagem de seus contratos ao chefe do executivo. Encaminhou-se prints de 
conversas no WhatsApp ocorridas entre o Sr. Marcos Moraes e Sr. Fabio Rodrigues 
onde os dois revelam que praticam atos para favorecimento do prefeito. Falam de 
valores recebidos pelo prefeito e valores recebidos pelo secretário. Os dois viram 
a possibilidade de fazerem esquema para eles também sem o consentimento do 
prefeito, então, após a descoberta do conluio da dupla, a administração os trocou 
de setor. Senhor Marcos Moraes assumiu a Secretaria Municipal de Educação com 
isso o que se notou é que todos os processos de licitação tiveram como único 
participante/vencedor empresas da cidade natal do Sr. Marcos e das proximidades, 
as quais nunca antes tiveram participando de licitação em Chavantes e região. 
Tudo isso ocorre com apoio da Sra. Cristiele Legori na Administração, tudo a mando 
do prefeito. Depois de oficiado, o Município de Chavantes informou que os prints 
acostados aos autos não comprovam a existência de conluio entre o sr. Marcos e 
o Sr. Fabio com o Prefeito Municipal de Chavantes. Esclareceu que o sr. Prefeito 
Municipal não realizou nenhuma negociação escusa com os interlocutores, e que 
não tinha conhecimento sobre a pratica ilicita. Mencionou que o representado Fabio 
Alves Rodrigues foi exonerado do cargo de provimento em comissão que exercia, 
no dia 02 de maio de 2023. Com relação à alegação de que o servidor Fabio reside 
na casa da Prefeitura Municipal de Chavantes, narrou que foi instaurado 
procedimento administrativo para apuração do fato (10176007). Ao ser instado para 
informar as providências adotadas contra o servidor Marcos Moraes, o Município 
de Chavantes esclareceu que referida pessoa foi advertida verbalmente pelo 
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Prefeito Municipal a respeito de suas obrigações e responsabilidades como agente 

politico (10469755). Feitas estas considerações e; CONSIDERANDO a 

necessidade de perscrutar com maior profundidade a possível prática de corrupção; 

CONSIDERANDO que de acordo com o art. 37, caput, da Constituição Federal "A 

Administração Pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios da 

legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência", entre outros; 
CONSIDERANDO que "Os atos de improbidade administrativa importarão a 
suspensão dos direitos politicos, a perda da função pública, a indisponibilidade dos 
bens e o ressarcimento ao erário, na forma e gradação previstas em lei, sem 
prejuízo da ação penal cabível"; CONSIDERANDO que compete ao Ministério 
Público tutelar os interesses difusos e coletivos, dentre os quais se insere a tutela 
do patrimônio público e social (artigo 5°, inciso I, c.c. artigo 10, inciso IV, ambos da 
Lei 7.347/85 e art. 129, III, da Constituição Federal); Assim, RESOLVE-SE instaurar 
o presente inquérito civil em conversão da representação em curso, para promover 
a coleta de informações, depoimentos, certidões, perícias e demais diligências para 
se verificar a viabilidade de se ingressar com a competente ação civil pública ou 
arquivamento do procedimento nos termos da lei, determinando desde já, e em 
especial o seguinte: 1. Autue-se o expediente anexo, capeado por esta Portaria, e 
registre-se no SIS-MP Integrado, figurando como objeto: "Apurar eventual prática 
de improbidade administrativa praticada pelo Secretário Municipal de Finanças, Sr. 
Marcos Moraes, e pelo Diretor de Almoxarife, s.r., Fábio Rodrigues, os quais se 
uniram com o propósito de se locupletar ilicitamente, favorecendo o Sr. Prefeito 
Municipal, conforme áudios e prints de mensagens trocadas entre aqueles". 2. 
Notifiquem-se os representados dando-lhes conhecimento da instauração do 
presente Inquérito Civil e para, querendo, interponham recurso, facultando-lhe 
prestar informações que entender necessárias, no prazo de 20 (vinte) dias. 3. 
Designe-se data próxima para oitiva dos representados Marcos Moraes e Fábio 
Alves Rodrigues nesta Promotoria de Justiça, notificando-os para comparecimento. 
4. Com cópia integral dos autos, oficie-se à Câmara Municipal de Chavantes para 
ciência e adoção de providências que entender cabíveis. Designo para secretariar 
a presente investigação o Oficial de Promotoria lotada nesta Promotoria de Justiça. 
Com as respostas, conclusos. Chavantes, 15 de junho de 2023. Renato Abujamra 
Fillis Promotor de Justiça. Vou ler a denúncia para os Senhores verem, Ponto de 
referência: Prefeitura Municipal de Chavantes, Envolvidos informados: Nome: 
MARCIO BURGUINHA DE JESUS DO REGO, Nome: MARCOS MORAES, Nome: 
FABIO RODRIGUES, Nome: CRISTIELE LEGORI - Area de Interesse: Criminal 
Promotoria de Justiça: Promotoria de Justiça de Chavantes Manifestação: Recebi 
diversos prints de conversas entre o Secretário de Finanças, Sr. Marcos Moraes e 
o Diretor de Almoxarife, Sr. Fábio Rodrigues, atualmente nenhum dos dois 
encontram-se lotados nesses cargos, o de finanças assumiu a Secretaria de 
Educação (o que muito preocupa) e o Fábio foi transferido para cuidar do 
almoxarifado da SAEC. Marcos foi trazido pelo Prefeito Burguinha de uma cidade 
chamada Piacatu, ele já foi vereador e candidato a prefeito na cidade, é assim que ele se apresentou aqui, foi secretário de administração, depois foi transferido para a Secretaria de Esportes, (para dar lugar a Cristiele Legori, que também veio importada, mas essa veio de lpaussu, a qual desde que chegou comanda o setor de licitação e faz todos cambalachos possíveis para que os fornecedores parceiros do prefeito sejam vitoriosos nos certames), posteriormente assumiu a secretaria de 
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esportes por um período, depois trocou o cargo com a Edileia Crespo, assumindo 

ele a secretaria de finanças e ela a pasta dó esporte. Como se pode observar esse 

rapaz assumiu quatro pastas distintas em um período de um ano, o mesmo quando 

chegou a Chavantes não tinha nada, hoje tem outro padrão de vida, como pode 

alguém ganhar pouco mais de R$ 4.500, com família pra cuidar e passar a viver tão 

bem assim. 0 S.r. Fábio está na administração desde o primeiro mandado com 

cargo em comissão, frisa-se que o mesmo é concursado como bombeiro, este é 

conhecido por fazer todos os caprichos do prefeito, em troca não registra ponto de 

frequência, fica mais fora da prefeitura do que em seu serviço, além de morar em 

uma casa que pertence ao município sem pagar nada por isso, e também recebe o 

auxilio transporte que é destinado aos alunos que estudam fora do município, 

detalhe que não faz curso algum, ou seja, tem se apropriado desse valor 

indevidamente há tempos. Ocorre que, esses dois servidores acima mencionados 

foram pegos em uma conversa de whatsaap que está circulando por ai, onde os 

mesmos revelam que praticam atos para favorecimento do prefeito, sendo que 

Fábio é responsável pelo recebimento e entrada produtos adquiridos pela 

administração, tendo um grande acesso a fornecedores, até recebe produto a 

menos do constante em notas e empenhos para favorecer o prefeito diante de seus 

acordos com fornecedores, e o S.r. Marcos era responsável pela secretário de 

finanças, o qual somente pagava os fornecedores que possuíam acordo de 

repassar porcentagem de seus contratos ao chefe do executivo, e aqueles que não 

tinham o acordo ele propunha como forma de barganha para o recebimento. Diante 

disso, como pode ser compreendido com os arquivos em anexo, os dois notaram a 

possibilidade de fazerem esquema para eles também sem o consentimento do 

prefeito, razão pela qual após a descoberta pelo último do conluio da dupla mudou-

os de setor. No entanto, após assumir a secretaria de educação em todos os 

processos de licitação relacionados a educação, tiveram como único 

participante/vencedor empresas da cidade natal do Marcos e das proximidades, as 

quais nunca antes estiveram participando de licitação nesta cidade e região. Isso 

muito preocupa, tendo em vista o grande orçamento que dispõe a educação em 

comparação as demais pastas. Tudo isso ocorre com o apoio da Cristiele na 

Administração, tudo a mando do Prefeito Burguinha, como pode ver trata-se de 

uma organização criminosa que está no controle desta cidade carente de recursos 

básicos, como saúde, água e zeladoria, mas que tudo é deixado de para atender 

os caprichos pessoais dos mesmos. a Corrupção está escancarada, todos 

funcionários estão vendo perto toda essa roubalheira, algo que nunca ocorreu aqui. 

Verifique que os dois falam de valores recebidos pelo prefeito e valores recebidos 

pelo secretário, agora imagine na educação, onde os valores pagos são altíssimos, 

isso é apenas a ponto do iceberg. Obs. estão sendo enviados somente os prints, 

com relação aos áudios serão enviados em outra denúncia na sequência. 0 que 

deseja do MP: Que seja quebrado o sigilo telefônico de todos os envolvidos e que 

sejam investigados, pois todas as armações são realizadas através de mensagens 

e ligações de WhatsApp e somente vocês possuem a ferramenta a correta para pôr 

fim nisso tudo, pois não podemos admitir tamanha irresponsabilidade, e crueldade 

que eles têm cometido em detrimento de uma população carente, que sofre nas 

filas a espera de exames, medicamentos, muitos precisam brigar para conseguir 

aquilo que é de direito do cidadão. Peço que MP atue rápido para impedir a 

continuação dessa dilapidação, pois não sabemos qual será o futuro desta cidade 

se isso continuar, vemos muito isso em jornais, mas nunca imaginei que algo podre 
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como isso pudesse ocorrer aqui. Infelizmente muitos vereadores têm cpnhecimento 

de tudo isso, porém se calam e nada fazem, pois estão comprometidos com o 

prefeito com inúmeros cargos em comissão. Infelizmente essa é nossa realidade. 

Submeto ao Plenário o Requerimento n°24/2023 de autoria do Vereador Luis Cesar 

Pedro Longo em que pede abertura de Comissão especial de inquérito para apurar 

possíveis irregularidade administrativa praticadas pelo Prefeito Municipal Marcio de 

Jesus do Rego, Marcio Moraes, Fabio Rodrigues, Cristiele Legori, em processo 

licitatório e almoxarifado da Prefeitura Municipal de Chavantes conforme no 
inquérito civil instaurado pelo D.r. Ministério Público do estado de São Paulo sobre 

a CEI n° 29.0001.0075163.2023-26, Representação n° 38.0240.0000288/2023-7, 

em discussão, com a palavra o Nobre Vereador José Ricardo Nabero: Senhor 

Presidente, Nobres Vereadores, público presente os que nos acompanham via 

internet, em nome de todos os Vereadores, em meu nome aqui eu gostaria de pedir 

ao Senhor para que lesse o final desse último trecho que o Senhor leu? por favor, 

em que cita os Vereadores. Presidente: Peço que MP atue rápido para impedir a 
continuação dessa dilapidação, pois não sabemos qual sera o futuro desta cidade 
se isso continuar, vemos muito isso em jornais, mas nunca imaginei que algo podre 
como isso pudesse ocorrer aqui. Infelizmente muitos vereadores têm conhecimento 
de tudo isso, porém se calam e nada fazem, pois estão comprometidos com o 
prefeito com inúmeros cargos em comissão. Infelizmente essa é nossa realidade. 
José Ricardo Nabero: Então Senhor Presidente, Nobres Vereadores, você vê 
que as denúncias no município, ela não cita nome, ela não aponta, mas ela é 
tendenciosa também, tendenciosa com a nossa Casa aqui, como a gente tivesse 
um acordo com o Prefeito e assim pelo contrario essa Casa de Lei aqui, todos os 
Projetos que era para beneficio da população foram aprovados aqui pelos Nobres, 
então não sei, denúncia anônima não é Senhor Presidente? denúncia anônima, 
mas eu vejo com tudo isso ai, eu vejo os Vereadores atuando seja qual problema 
for, agua, denúncia, a gente debatendo, a gente conversando, então para mim não 
serve, acredito que para muitos Vereadores aqui não servem essa última pronúncia 
ai, não sei quem fez essa denúncia, porém a nossa função é investigar e tenho 
certeza que é o que essa Casa de lei vai fazer, só que eu acho que nesse caso 
Senhor Presidente, todos estão envolvidos, todos precisam se preocupar com o 
teor da denúncia, todos, o Prefeito que esta sendo citado, tem que conversar, Vice-
Prefeito que não tem aparecido muito, mas também é preciso estar presente 
Vereadores, então aqui é um todo, porque não é justo Senhor Presidente tudo 
sobre a Casa de Lei, tudo somos nós, o Senhor entendeu? então entendia o teor 
acredito que a gente vai sim verificar, nós vamos investigar que a nossa função, 
mas assim achei tendenciosa essa última colocação não sei de quem vem vamos 
apontar para os Vereadores, obrigado Senhor Presidente. Presidente: Com a 
palavra o Nobre Vereador Rafael Loes Garcia: Senhor Presidente, Nobres 
Vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham via internet. Senhor 
Presidente pegando um gancho na fala do Nobre Vereador Ricardo Nabero, deixar 
bem claro para a população, foi lida denúncia foi, feita uma denúncia anônima e a 
partir desse momento foi encaminhada para Camara Municipal no qual no dia 20, 
21 desse mês agora de Junho, a conhecimento dos Vereadores essa parte que 
falam conhecimento a conhecimento dos Vereadores e enfim audios, audios eu 
nunca ouvi, vi print de uma tela de computador no qual todos os Vereadores quer 
ouvir os envolvidos e citados na denúncia e assim tirar suas conclusões 
relacionadas a tudo que foi colocado ai, Chavantes como a gente já sabe gestões 
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passadas, no nosso passado aqui em Chavantes mesmo a gente sabe que existem 
pessoas boas no meio da política, como existe más e tendenciosas, então a gente 
tem que ter uma cautela, um critério, é legal ouvir e ter sabedoria para apurar tudo, 
porque a gente Presidente lendo denúncia é assustador, organização criminosa no 
qual ficam as palavras meio pesadas, no qual a gente precisa ter prova para acusar, 
prova concreta para acusar alguém, porque senão a gente responde também em 
processo, se ficarmos acusando aqui sem provas concretas, então eu acho que a 
denúncia está ai, eu acredito que todos os Vereadores é interesse todos ouvir os 
envolvidos na parte, mais temos que ter sabedoria também de ver que quem faz 
denúncia anônima não tem peito, não tem coragem de apresentar o nome, então 
nós estamos aqui para fazer o nosso dever e o dever nosso é fiscalizar, então eu 
acredito que todos tenham um posicionamento igual ou parecido com o meu e eu 
acho que é isso que tem que ser feito, muito obrigado Senhor Presidente. 
Presidente: Com a palavra o Nobre Vereador Daniel Belizário de oliveira: Boa 
noite Senhor Presidente, todos que nos acompanham via internet, a respeito da 
denúncia lida Senhor Presidente eu vou deixar meu posicionamento aqui, que ele 
cita ai que Vereadores sabe, nós escutamos conversa, mas nada assim com 
consistência, documento, nada que aponta que isso é um fato, e eu acredito Senhor 
Presidente que isso ai deve ter partido, esses print„ essas cópias de próprio 
companheiro dos artistas ai, então nós, essa Casa de Lei eu agradeço a atitude do 
Presidente de colocar isso ai para a gente investigar e se acaso eu for sorteado, eu 
vou fazer o meu trabalho com louvor, porque o que é certo, é certo a população 
tem a dificuldade de pagar os IPTU, pagar suas contas em dia para manter a boa 
com a Prefeitura e pega um dinheiro desse nós tem dificuldade para conseguir 
ganhar esse dinheiro, ai chega aqui o pessoal faz folia com dinheiro se acaso for 
feito o levantamento e houve culpado nós vamos fazer o que é necessário ser feito 
sim Senhor Presidente, no meu caso eu não tenho nenhum tipo de acordo com o 
Senhor Prefeito e eu acredito que os Nobres Vereadores aqui não tenham também, 
e eu estou aqui para fazer o trabalho para a população, a qual foi me dado essa 
confiança Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Com a palavra o Nobre 
Vereador Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhores Vereadores, público que 
nos assistem via internet, chegou até nós acho que cabe a nós investigar, 
buscamos fatos, coisas concretas, só que temos que se posicionar sobre um 
questionamento se existe Vereadores devia ter citado nomes, não deixar essa 
dúvida, porque se a pessoa tem certeza daquilo que ela está falando, ela também tem que expor os nomes, porque eu acho que nessa Casa de Leis aqui existe pais de famílias, mãe de família, as pessoas que têm integridade para não ficar sendo jogado na rua o nosso nome, então a denúncia vamos investigar, vamos fazer o possível para encontrar o que for para ver se existe fatos ou se não, porque eu acho que é o trabalho nosso, estamos aqui à disposição da população para 
representar o povo, s6 que eu também me defendo da parte de falar que existe Vereadores participando , eu acredito que tem que colocar nome, porque jogar no ar isso é muito chato e tem pessoas aqui nessa Casa de Leis que são pais e merecem muito respeito, é só isso Senhor Presidente. Presidente: Com a palavra o Nobre Vereador José Ricardo Nabero: Senhor Presidente, Maicon é bem colocada suas palavras, é exatamente isso que eu quis frisar quando eu pedi a palavra e pedir para ler o final da denúncia, a denúncia tem que ser feita, esse é o nosso papel, mais ainda tem que ser feito agora no dia da posse eu vi todo mundo aqui se abraçando, tirando foto, então nesse momento tem que estar todos juntos, 
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e denúncia anônima é um problema justamente por isso, certo, porque se tem, se 

sabe de alguma coisa incorpora na denúncia e coloca o nome, Vereador A, 

Vereador B, Vereador C, você entendeu? agora joga no ar o problema, o problema 

maior é esse ai, é jogar no ar, nós todos sabemos que o Prefeito está terminando 
o seu mandato, mas eu acredito que muitos aqui tem interesse, há interesse de 
continuar na política ou de crescer na política, ou de fazer diferente do que está 
sendo feito, então, muito tendenciosa, isso não quer dizer que eu não vai fazer meu 
papel não, pelo contrário, inclusive hoje fiz questão de trazer meu filho aqui, vou 
fazer meu papel sim, mas eu vou falar a verdade para você, é muito pouco homem 
ou seja quem for, eu não sei o sexo de quem fez a denúncia, então ficou muito 
tendencioso essa última parte ai, totalmente indignado. Presidente: Com a palavra 
o Nobre Vereador Maicon Henrique Brizola: Eu quero deixar bem claro para a 
população que nós vamos fazer o possível para que a gente possa realmente, se 
for que está acontecendo, dessa forma que está exposto ai, nós vamos investigar, 
vamos buscar os fatos reais para que possamos punir essas pessoas que estão 
sendo citadas ai nessa denúncia, é s6 isso Senhor Presidente. Presidente: Eu vou 
dar meu ponto de vista também, eu concordo plenamente com os Nobres 
Vereadores, eu s6 fiz questão de responder esse requerimento tanto para a 
população, como para o Ministério Público porque pela primeira vez nessa Casa 
chega uma cobrança com algumas provas, não vou dizer para vocês que isso é 
verdade, que isso é o que aconteceu de fato, mas eu vejo como Vereador, como 
Presidente dessa Casa hoje representando os Nobres Vereadores, eu acho que 
nós temos que fazer nosso papel que é investigar, e a população espera isso ai, 
quanto a pessoa que faz essa denúncia e fala nome de Vereadores ou de Prefeito 
de quem seja eu tenho certeza que quer causar isso aqui, que quer causar essa 
discussão, quer causar esse transtorno entre os Vereadores, mas eu tenho certeza 
que todos têm inteligência suficiente para saber do que está fazendo, do que nós 
lemos aqui agora que a população está esperando uma resposta nossa que sim ou 
que não e a resposta nossa eu tenho certeza que vai ser a melhor possível com 
direito a ouvir todas as testemunhas, concordo plenamente que o Daniel falou que 
quem fez essa cópia de print ai é com certeza alguém que está do lado dessas 
pessoas, caso for abrir uma CEI, se for aberta eu até aconselharia ouvir todos que 
fazem parte desses lugares onde trabalha os envolvidos para que seja bem 
esclarecido, enquanto a não colocar o nome de Vereadores fica ruim, porque quando fala Vereadores, fala dos nove, não fala de um só, falasse, desce o nome aos bois já que deu o nome aos enunciados desse nome aos bois também não 6, porque fica ruim fica, um negócio pega fica complexo não que a gente não que nem agora está tão colocando lá em discussão no Senado, na Câmara dos Deputados que politico não pode ser xingado, isso não existe, você não quer ser xingado não sai na política, sai fora, pega a sua malinha e sai fora, isso não existe eu acredito que o Senado não vai ser tão, tão é uma coisa assim tão sem noção, nenhuma que politico não pode ser xingado não pode ter xingado não dá a cara da tapa, então tem que aceitar todo esse tipo de coisa, mas concordo com os nove e estou aqui para representá-los com essa Comissão, eu tenho certeza que não tem oposição, aqui não tem, não temos oposição, nós estamos somente cobrando o que é correto, cobrando o que é certo, o que tem que ser certo, caso venha provar, e essa denúncia seja verídica é grave sim, ai é grave, aí eu concordo aqui todos podemusar em uns meios de comunicações para pegar e difamar seja quem for, mas por enquanto nos vamos fazer nosso trabalho, mas agora em agosto nós vamos entrar 
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em recesso, mas eu acredito que os trabalhos já vão começar caso se for aberto 
uma SEI. Ninguém mais querendo discuti-la em votação os favoráveis a abertura 
da Comissão Especial de Inquéritos sentados e os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade abertura de Comissão Especial de Inquérito, em única discussão e 
votação, gostaria que o 2° secretário fizesse a leitura do nome dos Vereadores e 
colocasse na urna, Vereador Maicon pode acompanhar? José Ricardo Nabero, 
Juraci Rodrigues, Maicon Henrique Brizola, Michele Batista do Nascimento Lopes, 
Rafael Lopes Garcia, Roberto César Gomes Soares, vocês podem ver ai que tem 
nome de oito Vereadores porque eu como Presidente não posso participar da 
Comissão, gostaria de chamar o Nobre Vereador Rafael Lopes Garcia e o Vereador 
Juraci Rodrigues para fazer o sorteio da Comissão de Inquérito, primeiro nome 
Juraci Rodrigues, Maicon Henrique Brizola e Roberto Carlos Gam o. Solicito que os 
três Vereadores sorteados se reúnam e faça a escolha de Presidente, Relator, e 
Membro, nesse momento a Comissão Especial de Inquérito ficou assim constituída 
para Presidente Roberto Carlos Gaino, para Relator Vereador Maicon Henrique 
Brizola e Membro o Vereador Juraci Rodrigues, determino que seja elaborado as 
devidas portarias. 10 Secretário: Dando continuidade na leitura da matéria do dia. 
OF.GP n°232/06/2-23 - Assunto- Resposta de Indicação n° 35/2023 de autoria da 
Nobre Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes, que vem informar que esta 
sendo estudada a possibilidade e a viabilização na contratação de profissionais 
capacitados, inclusive através de levantamento de nomes desses profissionais que 
possam ministrar palestras, orientar e capacitar os profissionais da saúde, da 
educação e assistência social que estão diretamente ligadas ao atendimento 
dessas pessoas. Presidente: Oficio do Prefeito Municipal em resposta à indicação n° 35/2023 solicito ao secretário para que forneça a cópia desse documento a Nobre Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes para as providências que achar necessárias. 1° Secretário: Indicação n° 39/2023 — De autoria do Nobres Vereadores Roberto Cezar Gomes Soares e Rafael Lopes Garcia - Os Vereadores que abaixo subscreve de acordo com o artigo 170 do Regimento Interno desta Casa, INDICA ao Executivo que seja feita uma cobertura para a entrada da EMEF Dr. Joao Baptista de Melo Peixoto Junior do Distrito do Irapé. JUSTIFICATIVA: A presente Indicação, tem por finalidade dar mais conforto, segurança e proteção aos alunos, pais, servidores e professores da referida escola, os quais ficam expostos nos dias de tempo instável, decorrentes de chuvas e temperaturas elevadas. Por isso, na certeza de contar com o pronto atendimento, desde já agradeço, e me coloco à disposição. Presidente: De acordo com o Artigo 170 do regimento interno da Camara encaminha indicação n° 39/2023 ao Senhor Prefeito Municipal. 1° Secretário: Indicação n° 40/2023 — De autoria da Nobre Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes - A Vereadora que abaixo subscreve de acordo com o artigo 170 do Regimento Interno desta Casa, INDICA ao EXECUTIVO que solicite urgentemente a secretaria de obras redutores de velocidade (quebra-molas) nas ruas e também sinalização conforme Lei de transito brasileira: - Rua: Azarias Bruno (próximo caixa federal e outro próximo a máquina de arroz)- Rua Padre David - Av. Júlio Ribeiro- Rua: Gabriel Rodrigues- Rua: Donato Bergamo no Irapé. JUSTIFICATIVA: A construção de quebra-molas em muito contribuirá no sentido de reduzir a velocidade dos veículos, pois os motociclistas e carros passam 

em alta velocidade, colocando em risco de vida as pessoas que utiiizam a referida 
rua. Necessitamos de segurança aos pedestres 

co
estres, ciclistas e até mesmo para osmotoristas. Por isso, na certeza de co 

m o pronto atendimento, desde já 
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agradeço, e me coloco A disposição. Presidente: De acordo com o Artigo 170 do 

regimento interno da Camara encaminha indicação n° 39/2023 ao Senhor Prefeito 

Municipal. 1° Secretário: Moção n° 02/2023 — Moção de Aplauso e 

agradecimento - Proponho A Mesa Diretora desta Casa Legislativa, que seja 
encaminhada a presente ancipÃo DE APLAUSO E AGRADECIMENTO ao 

PROJETO BANDA MUSICAL 2023, pela apresentação e participação na la 

Sessão Solene, a qual foi realizada com a finalidade a entrega do Titulo de Cidadão 

Chavantense ao Padre Giovanni Giglio. A presente Moção tem como objetivo 

homenagear e agradecer ao PROJETO BANDA MUSICAL 2023 dirigida pelo 

Maestro SIRTON OLIVEIRA NASSAR, pois no dia 16 de junho realizou uma 

brilhante apresentação artística na la Sessão Solene, qual abrilhantou nossa 
homenagem ao Padre Giovanni Giglio encantando o público presente com 
apresentação da Banda Musical. Assim, agradeço e enalteço os trabalhos dos 
membros do PROJETO BANDA MUSICAL 2023, certo de contar com essa parceria 

me coloco 6 disposição e renovo os protestos de elevada consideração. 
Presidente: De acordo com o solicitado pelo Vereador Luis Cesar Pedro Longo, 
encaminha-se cópia da Moção de Aplausos e Agradecimento n° 02/2023 ao Projeto 
Banda Musical 2023 e ao Maestro Sirton Oliveira Nassar. 10 Secretário: 1° 
Secretário: Não há mais matéria Senhor Presidente. Presidente: Nada mais havendo a 
tratar, passamos ao tratamento do Pequeno Expediente que é dedicado ao comentário 
sobre a matéria lida e ao Grande Expediente que é dedicado dos assuntos interesses 
públicos, os senhores Vereadores terão dois minutos para fazer suas inscrições. Acha-se 
inscrito para fazer o uso da palavra Nobre Vereador Acha-se inscrito para fazer uso da 
palavra o Nobre Vereador Daniel Belizário de Oliveira: Boa noite Senhor 
Presidente, Nobres Vereadores público presente e todos que nos acompanha via 
internet. 0 motivo de eu me inscrever nessa Tribuna aqui Senhor Presidente 
primeiramente eu quero agradecer o Senhor Presidente dessa CEI que foi aberta 
agora, agradecer o apoio de todos os Nobres Vereadores para juntos tocar essa 
investigação aqui e como os Nobres Vereadores deixou registrado aqui se acaso 
forem inocentados vai ser esclarecido e se acaso forem culpados vai ser tomadas 
medidas necessárias e a segunda fala minha aqui na Tribuna Senhor Presidente é 
a respeito de um video que eu ouvi o Prefeito citando hoje a respeito de perseguiçgo 
política, a respeito da água, ele cai em contradição Senhor Presidente porque ele 
cita que foi encontrado um registro misterioso lá que acharam a chave misteriosa e 
ligou a água e não ocorreu isso Senhor Presidente, não chegou a água, o 
superintendente Nestor esteve aqui e esclareceu que está vendo uma grande perca 
no subsolo de água que está sendo feito a captação adequada que dá para suprir 
necessidade mas porém está sendo perdido, então eu quero deixar registrado aqui 
para que a população não vá entender que a população vai ficar sessenta dias 
sem água, que assim a primeira fala foi apavorante que eu pensei que a gente fica 
tanto nos grupos sociais, nas redes sociais, todo mundo desceu a madeira que fala 
assim não é insustentável fica mais sessenta dias sem água e todos os Nobres 
Vereadores vem recebendo mensagem, eu quero deixar esclarecido aqui, agora eu 
gostaria que o Senhor Prefeito não usasse essa expressão perseguição política, 
porque entre todos os nobres vereadores aqui eu acredito que aqui a gente não 
está vendo nenhuma perseguição política, estamos simplesmente fazendo nosso 
trabalho, que o nosso é trabalho é fiscalizar, eu sei que fiscal é chato em todos os 
segmentos mas é o nosso papel, ganhamos para fiscalizar, então temos que fazer, 
então é o que a gente vem fazendo vem conversando, um aparte ao Nobre 
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Vereador José Ricardo Nabero: Só para deixar registrado senhor citou dos 

sessenta dias, realmente os nove vereadores ouviram aqui na sala de reunião o 

surpreendendo Nestor esteve aqui e também não é que não irá faltar, vai haver um 

racionamento segundo superintendente da Saec, então assim são sessenta dias 

que haverá um racionamento um pouco mais rigoroso se foi isso que eu 

compreendi na sala, s6 para deixar claro que o Senhor citou sessenta dias, mas 

não explicou o que vai acontecer nesses sessenta dias, obrigado Nobre Vereador. 

Daniel Belizário de Oliveira: Então o que ficou assustador é ele ter colocado essa 

expressão, o pessoal vai ficar nessa situação mais sessenta dias, ele pautou um 

prazo enorme e aqui entre a gente foi conversado de forma diferente, que está 

procurando encontrar esse suposto vazamento ai que está drenando, eu acredito 

que pela conversa mais de 50% da água, porque ele bombeia ela 1 milhão de litro 

e não chega 500 mil nas torneiras ai fica esse racionamento, então agora a captura 

é aonde que está esses vazamento, agora a respeito de perseguição política de 
novo eu quero deixar registrado aqui que entre os noves vereadores aqui eu não 
percebi nesse tipo de perseguição política nenhuma daqui, então eu quero deixar 
essa fala aqui porque às vezes ele passa por coitadinho e nós passamos por 
mentiroso e todas as formas que os vereadores vem respondendo á sociedade da 
forma que a gente vem sendo comunicado do Setores, a gente faz as perguntas, 
eles são pronto a responder pelo menos para mim eles são pronto para responder 
os meus questionamentos e eu passo na mesma maneira que eu recebo a 
informação eu passo para eles, ai nobres vereadores leva nome de mentiroso não 
é defendendo só um vereador aqui, mas a todos os vereadores, passamos 
informações que recebemos, os munícipes questionam, e nós fazemos o mesmo 
vamos questionar e eles explicam para nós, ai ficou mal colocado essa fala de 
sessenta dias porque a esperança era esse abençoado encamisamento, ai essa 
Casa de Lei liberou a linha de financiamento e o Senhor Prefeito com essa linha de 
financiamento conseguiu fazer, hoje ele falou que foi em São Paulo e ganhou 3 
milhões sozinho, não foi, foi liberado por essa Casa de lei pelos nove vereadores, 
foi liberado esse recurso, então tem que deixar frisado aqui que os vereadores não 
tem oposição como foi colocado aqui, não tem oposição pessoal está apoiando, os 
vereadores estão apoiando o Prefeito, não tem como ele colocou lá que tem 
maldade entre os vereadores aqui, não é questão de um lado, não tem maldade 
nenhuma da parte dos vereadores, muito pelo contrário os vereadores estão se 
desdobrando, tentando se explicar, eu vejo o desespero aqui do líder do governo 
que ele vai falando as coisas certas, vai explicando o que ele recebe lá de dentro 
ele vem passa para nós, e não é questão de defender, estamos tentando resolver 
o problema da água, não é maldade nenhuma de nenhum dos vereadores aqui, é 
esse tipo de tramoia que fazem nas redes ai, tanto é que acredito nenhum dos 
nobres vereadores aqui sabe acompanhar todas as redes que é poucas pessoas 
da cidade que tenham conhecimento dos ramais de água aqui, então eu quero 
deixar bem colocado aqui que os vereadores vem fazendo o papel de fiscalizar e 
cobrar sim, liberou os recursos, vários dos vereadores têm viajado e conseguido 
recurso para utilizar com infraestrutura, ajudar que o município desenvolva 
independente de do lado politico, então eu quero deixar bem colocado essa fala 
aqui, não é perseguição política, falta o seguinte, a maneira deles passarem para 
nós as informações, passa assim, vai resolver hoje, vai amanhã, vai resolver 
depois, daqui vinte dias, daqui trinta dias, daqui quarenta dias, aí nós vamos falando 
isso, nós acabamos passando por mentiroso, e essa fala também que ele abriu um 
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registro que estava lá e resolveu, não resolveu Senhor Presidente, essa rua que 

ele falou que abriu esse suposto registro ai tenho conversado com os moradores, 

tanto é a TV TEM esteve 16, não resolveu, resolve parcialmente da outra maneira 

que ele interligou de uma outra Vila, mas não que achou esse abençoado desse 

registro !A que foi lesado, então ele falou que o Abriu uma sindicância a respeito 

disso eu acho que não procede, porque eu acredito que não tem nenhum tipo de 

sabotagem como ele colocou, e uma outra fala que eu quero deixar registrado aqui 

Senhor Presidente que nós estamos entrando em recesso e deixar aqui a fala para 

o chefe de gabinete que está aqui o William já deixar aqui a respeito da festa 
Comunitária que tem como histórico, eu acredito que mais de cinquenta anos que 

temos essa a festa Comunitária e se acaso for ser feita essa festa Comunitária já 
começar a comunicar para o pessoal, já se organizar, isso se acaso não for fazer 
também já deixar a fala aqui, comunicar a população a respeito disso se não vai 
haver para depois não ter novidade como eu e o Nobre Vereador César passamos 
no fim de ano, ficamos no trailer esperando a banda e não deu nada certo, então a 
gente já queria deixar meio aqui já preparado, que o pessoal está cobrando a 
respeito da festa Comunitária, é só isso Senhor Presidente, muito obrigado. 
Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o Nobre Vereador Maicon 
Henrique Brizola: Boa noite Senhor Presidente, Vereadores, público que se 
encontra aqui presente e aquele que nos assiste a via internet. Primeiramente eu 
quero agradecer a Deus por me dar oportunidade de poder estar aqui 
representando o povo nessa Câmara de vereadores e também quero pedir 
desculpa para a população de Chavantes pelo descaso que tem acontecido 
ultimamente sobre a água que eu acredito que não nós não merecemos isso e é 
bem fácil eu chegar aqui e falar assim, o culpado foi fulano, foi ciclano, mas eu 
quero ser bem exato na minha posição que eu já estou no segundo mandato como 
vereador e já conversei com o Senhor Prefeito sobre essa situação, a quatro anos 
atrás nós tivemos uma discussão aqui dentro dessa sala sobre a situação da água 
e tudo que tem acontecido hoje é porque não fez da forma que tinha que ter tido 
feito, então eu sei que explodiu agora, está acontecendo isso agora mas gera algo 
lá atrás que o Senhor Prefeito devia ter se posicionado se preocupado com a 
população, eu não estou contra ele, eu não sou contra ele, mas eu estou indignado 
por tudo que tem acontecido, pelo povo estar sofrendo por uma falta de 
administração, por uma falta de carinho, uma falta de atenção com o povo, porque 
nesse tempo se ele tivesse focado em resolver o problema da água que já se faz 
seis anos que ele está nessa Prefeitura eu garanto que ele tinha resolvido, porque 
ele é um cara muito inteligente, ele sabe buscar recurso, ele sabe fazer as coisas, 
mas ele não tem feito o que tinha que fazer, quer resolver o problema da água em 
Chavantes, fazer asfalto vamos fazer é claro, arrecadamos um milhão e pouco por 
ano, tem que fazer, tem que tampar os buracos porque os municípios pagam o 
licenciamento dos seus carros, é direito deles terem um asfalto bem arrumado, sem 
buraco na rua entende? então eu não sou contra o Senhor Prefeito, mas eu como 
Vereador eu me posiciono para que o povo saiba que tudo que tem acontecido é falta de Administração, é falta de respeito com eles também, porque tudo que eles têm passando nesses dias e passaram anos atrás ai numa virada de ano sem água, três meses passando a mesma situação que tem passado ultimamente aqui é uma vergonha, o Prefeito tinha que ter eu não vou falar falta de caráter porque não cabe a mim denegrir ele dessa forma, mas é uma falta de comprometimento com o povo, é uma falta de respeito, ele tinha que ter mais conduta como o nosso, ele é o gestor 

11 

Av. Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441 - Chavantcs Novo - CEP 18970-192 - Chavantcs - SP - CNPJ 01.638.918/0001-23 Foncs/Fax: (14) 3342-1576 c 3342-2339 - www.camarachavantcs.sp.gov.br - c-mail: Icgislachavantcs@ccdnet.com.br 



CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES 

da cidade, ele que está fazendo e ele não prestou atenção, faz seis anos que ele 

já está aqui, não é porque ele tá acabando com seu mandato ele não pode se eleger 

novamente que ele vai deixar a cidade do jeito que está, eu acredito que eu já subi 

nessa Tribuna aqui Senhor Presidente falando de questionamento, de muitas vezes 

ele chamar pessoas de fora para fazer parte da equipe de Governo dele e eu 

continuo batendo na mesma tese, eu acredito que tenha pessoas capacitada dele 

aqui em Chavantes, pessoas que são honestas, que querem ajudar a fazer a cidade 

andar, mas muitas vezes ele busca pessoas de fora para dentro da Prefeitura, e 

muitas vezes as pessoas não valorizam a oportunidade que ele dá e ainda acaba 

dando muito prejuízo para nossa população com falta de comprometimento, eu não 

vejam comprometimento, já vi vários Secretários saindo, ultimamente nós 

chamamos um cidadão para que viesse a Câmara fazer algumas perguntas, alguns 

questionamentos que o povo nos cobrou o cidadão na outra na mesma semana o 

cara já pediu exoneração do seu cargo, muito triste a gente ver a situação que tem 

caminhado a nossa cidade e eu garanto, eu falo pelos nove vereadores aqui, nos 

não estamos aqui de brincadeira, porque se nós tivermos de brincadeira uma hora 

vai ser cobrado, a vida não é assim dessa forma que nós pensamos, tudo tem 

consequência, eu acho que do mesmo jeito que se nós não fazermos do jeito que 

tem que ser feito vamos ser cobrados, eu tenho muitas coisas que minha vida fui 
negligente e hoje eu estou pagando pelo erro, então eu tenho a minha consciência 
da minha posição como Vereador, como cidadão Chavantense naquilo que eu faço 
aqui dentro, então acredito que todos aqui tem que ter a consciência daquilo que 
está fazendo, daquilo que tem que fazer, eu acho que essa denúncia ela veio para 
que possamos ter mais unidade, mais comprometimento, não que não tenhamos, 
mas que possamos estar em cima do Prefeito, cobrando, porquê do jeito que ele 
tem encaminhado as coisas, nos vamos passar por esses últimos anos ai e a 
população vai nos julgar e muitas vezes eles vão estar realmente certo, então eu 
acho que todos aqui tem o seu nome a zelar, tem sua família que mora aqui, tem 
pessoas que confiaram em nos, então eu falo por mim, eu falo para vocês porque 
eu conheço cada um de vocês, eu sei que existe comprometimento entre nos aqui, 
mas a gente não pode aceitar a cidade do jeito que está, o Prefeito muitas vezes, 
ele eu sei que ele está perdido em alguma das coisas porque ele errou lá atrás, é 
a consequência que ele tem que pagar agora, mas eu acho que nós temos que 
estar cobrando ele, estar em cima dele para que não se perde cada dia mais, e a 
nossa população continuar sofrendo e pagando pelos os erros da má 
administração, eu fico indignado com isso, mas eu também eu sou muito feliz de 
fazer parte dessa Câmara aqui, não é à toa que eu começo com humildade sempre 
pedindo desculpa porque eu entendo o que essa população está sofrendo, entendo 
que vocês também aqui tem sofrido porque eu sei que são homens e uma mulher 
de comprometimento e tenho consciência que quer fazer o melhor pela cidade, é 
so isso Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: 0 que mais me deixa 
incomodado é ele dizer isso ai, que está sofrendo perseguição política, quando se 
fala perseguição política, politico de Chavantes somos os nove vereadores, Prefeito 
e vice, é outra coisa também desse nome aos bois, agora aonde que ele vem falar 
que está sofrendo perseguição política? sendo que a cidade faltando água, a cidade num perrengue tentando resolver o problema da água, a TV TEM vem ai tem que entrevistar o superintendente, Prefeito não dá as caras? a não ser nos que ficamos no final de semana aqui escutando telefonemas, áudios de todo mundo, e o Prefeito viajando quinta, sexta sábado e domingo? Será que está querendo conseguir 
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recursos no sábado, no domingo, isso é vergonhoso, vergonhoso para nós que 

somos vereadores, a falta de planejamentó, faz 36 anos que nós temos a festa 

comunitária de Chavantes que todo mundo adora, diferente de uma festa de peão, 

é uma festa Comunitária que é muito mais baixa o custo e muito mais aquecida 

pelo calor humano que a população comparece de verdade, que é no centro, nós 

não vamos ter a festa do festa comunitária, mas isso não é culpa do Secretário de 

Cultura, isso é culpa de falta de planejamento lá atrás, por quê? Porque quando 

as outras cidades estavam todas paradas nós estávamos fazendo festa aqui 

embaixo, hoje você pode ver que todo município está fazendo a festa do peão, 

todos os municípios, a não ser Ourinhos que cancelou a FAP, e nós não 

conseguimos fazer uma festa junina na rua, uma festa que agrada os familiares, 

você pode ir no sábado lá Independente de Fescafé, independente do que esteja 

na região, vai estar lotado, nós não vamos ter a festa, porque? não temos recurso, 

como que vamos fazer isso gente? desorganização total, e não vem falar que tem 

perseguição política, que tem oposição que não tem, nós simplesmente estamos 

cobrando o que nós estamos sendo cobrado, se nós somos eleitos pelo povo, nós 

temos que dar ouvido para povo e pode ter certeza quem está assistindo e quem 

não está assistindo, essa Casa de leis toda vida aqui, os três anos que já está 

passando e além dos outros quatro que eu, Maicon, Rafinha e o Daniel passamos, 

nós fizemos tudo que foi de melhor para a população, nunca medimos força para 

nada, tanto essa Lei ai nós fizemos uma lei, o Rafa lembra, Daniel lembra, para 

não pegar cidadão de fora, a não ser que tivesse dois anos com o titulo de eleitor 

em Chavantes, ele derrubou a Lei porque era uma Lei inconstitucional, ótimo, mas 

leva em consideração que a Câmara fez não precisa trazer gente de fora para 

administrar a cidade, nós temos gente capacitada para administrar cidade, é 

vergonhoso isso ai gente, é vergonhoso, com a palavra ao Nobre Vereador Maicon 

Henrique Brizola: Para me deixar um questionamento ele falou que nós estamos 

perseguindo ai beleza quando ele começou a mandato ele pegou a Prefeitura com 

7 milhões de divida e dois milhões em caixa, então eu convido a todos os novos 

vereadores e público que estão aqui nos assistindo a via Internet entrar no portal 

transparência e observar o quanto a divida da nossa Prefeitura tem aumentado 

nesses últimos seis anos questionamento também sobre a praça aqui a gente 

perdeu duzentos e oitenta mil reais por falta de contratação errado pegou uma 

empresa que não sei o motivo e a empresa abandonou o serviço aqui duzentos e 

oitenta e poucos mil reais a Prefeitura teve que fazer do bolso, gastou um absurdo 

aqui e nós não estamos perseguindo, então a gente tem que deixar exposto isso 

para que a população entenda que o Prefeito muitas vezes ele nós joga contra a 

população, a população tem que entender as coisas que estão acontecendo 

realmente IA dentro da Prefeitura que é coisas que prejudica muito o orçamento da 

nossa Casa, da nossa Prefeitura, que é divida atrás de dividas e perdas atras de 

perda por má gestão, porque tudo que está acontecendo, toda a consequência que 

isso hoje está nos trazendo é falta de má administração, nós entendemos que o 

Prefeito foi sim, foi para mim eu sempre falei para ele e vou falar, ele foi o melhor 

Prefeito ele teve a oportunidade de sair como sendo o melhor Prefeito, mas 

ultimamente ele tem caído de uma forma absurda porque a população está 

enxergando, e a população vão ver lá na frente que a maioria das vezes tudo que 

ele fez era s6 para ele fazer política e hoje a gente está vendo as consequências 

que a cidade está sofrendo, é s6 isso Senhor Presidente. Presidente: Você falou 

em divida, o Ricardo foi lá no financeiro a semana retrasada não é Ricardo? tinha 
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uma pilha assim de empenho gente, deve-se para fornecedor, deve-se para 

aposentado que foi mandado embora e hoje não tem condições de mandar os 

aposentados embora porque não tem como pagar indenização, eu tenho medo de 

falar isso, mas vou falar, nossa Prefeitura está a um passo de colapsar, colapsar 

que eu digo é falta de pagamento para os funcionários, atrasou dois dias já o 

pagamento dos cargos comissionados, dos cargos que são efetivos não atrasou, 

mas infelizmente William, infelizmente Marcos, Alex, vocês que fazem parte da 

administração, mas nos estamos vendo isso, Chavantes indo de mal a pior, 

Chavantes passando por uma situação vergonhosa, outra coisa que eu queria 

dizer, essa festa junina ela serve para barraca da APAI, a barraca da Igreja 

arrecadar fundos para eles manterem, o asilo também, mas nós infelizmente 

chegamos a esse ponto, não temos onde se mexer, quando eu falo nós, Executivo 

e legislativo junto nós vamos morrer todos abraçados porque desse jeito ai não vai 

resolver uma virgula, não resolve uma virgula, hoje o superintendente deu uma 

entrevista para TV TEM e o que ele quis dizer nos sessenta dias que vai ter o 

racionamento de água, não que vai faltar água permanente nesses sessenta dias, 

mas é decadência para nos, mas vai faltar, causou um impacto sim eu não sei o 

que os Senhores Vereadores, o que vocês pensam disso ou não, se hoje nós não 

estamos conseguindo fazer uma festa junina que é Comunitária e não se cobra 

nada de aluguel, nada de cobrança das barracas da cidade, cobra só do pessoal 

que vem de fora salvo engano, é isso Marcos? o pesoal da cidade não cobra 

nada? eu acho que nós chegamos no fundo do poço e não adianta querer rebolar 

de um lado, rebolar de outro que não vai chegar em lugar nenhum, sem condições 

nenhuma e hoje não tem onde pegar, não adianta falar que vai fazer isso e isso, 

não adianta que nem a semana passada mandou três terrenos aqui para vender, 

todo mundo sabe que esse terreno para vender é para pagar conta, é desespero 

isso ai porque não tem mais da onde sair, não adianta querer ir em São Paulo, 

querer fazer outro financiamento que essa Casa de Lei não vai aprovar, também é 

vergonhoso gente, só isso que eu quero dizer, sinto vergonha hoje de ser vereador 

em Chavantes, sinto vergonha. Ninguém mais querendo fazer o uso da palavra 

suspende a sessão por 15 minutos. Decorrido intervalo regimental, os trabalhos 

foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quárum era o mesmo do 

Expediente, conforme consta do livro de presença, passando ao Tratamento da 

Ordem do Dia: 1° Secretário: Projeto de Lei n° Projeto de lei n° 53/2023 - Dispõe 

sobre a Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2024 e demais providências. 

Presidente: Submeto ao plenário o Projeto de Lei n° 53/2023 em segunda 

discussão e votação com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em 

discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os 

contrários em pé, aprovado por unanimidade em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei n° 53/2023. 10 Secretário: Senhor Presidente não tem mais matéria. 

Presidente: Nada mais a venda a tratar passamos ao tratamento das Explicações 

Pessoais, os senhores vereadores terão um minuto para fazer suas inscrições. 

Acha-se inscrito para fazer o uso da palavra o Nobre Vereador Rafael Lopes 

Garcia: Senhor Presidente, queria deixar registrado aqui essa noite também tendo 

em vista que essa é a última sessão antes do recesso e dizer sobre a programação 

que a Secretaria de Esporte fez para as crianças que vão estar entrando de férias 

a partir da semana que vem, foi feito um levantamento, foi feito uma programação 

junto com a Secretaria de Assistência Social em todos os bairros da nossa cidade 

e também no Distrito de Irapé e também nos domingos, domingo sim, domingo não 
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vai ter no estacionamento aqui da Prefeitura, é uma recreação com diversas 

atividades esportivas, educacionais e culturais também ali com as crianças, então 

queria parabenizar na sessão passada alguns Vereadores comentaram sobre a 

Secretaria de Esporte, mas o Alex esta aqui, o Secretário, durante essa semana a 

Regiene me ligou ela faz diversas parcerias la, compra de equipamentos para as 

crianças através dos Fundos das Assistentes Social que é um meio que o Alex 

conseguiu arrumar para trazer brinquedos novos, equipamentos novos para 

atividades com as crianças, então gostaria também de deixar o parabéns para 

Regiene que vem fazendo também um bom trabalho na Secretaria de Assistência 

Social, e também Senhor Presidente queria deixar registrado aqui na quarta-feira 

agora nessa semana as 8 horas da manhã tem reunião na Diretoria para falar sobre 

sinal de cima porque a de baixo já começou a reforma total da Vicinal, vai ser feito 

todo o trabalho la que tem que ser feito, tendo em vista que o Deputado Adalberto 

Freitas esteve aqui no ano de 2021 por diversas vezes na Camara Municipal foi um 

trabalho junto ao Deputado que conseguimos que o Deputado indicasse aquela 

Vicinal no Programa Novas Viciais que era um Programa do Governo do Estado, 

mas nós, eu como Vereador fui até o Deputado para reivindicar essa Vicinal 

também porque é sempre muito questionados assunto politico mas se não tivesse 

uma intervenção da gente la em cima também não aconteceria porque o Deputado, 

Governador não sabe que existe aquela Vicinal que liga Chavantes a lrapé, então 

fizemos requerimento, fizemos pedido e o Deputado atendeu e agora em conversas 

por telefone mesmo que juntamente a DER em São Paulo já conseguimos a 

liberação e já está sendo feita a reforma da Vicinal de novo la embaixo que liga 

Chavantes a lrapé e agora no dia 28 vou até São Paulo também junto com 

Secretário para ver a questão da Vicinal de cima, bastante erosões que liga 

Chavantes a Ponte Pênsil, bastante erosões, buracos nos acostamentos, já 

aconteceu acidente de bicicletas ali no qual eu já fui comunicado referente aquilo 

ali, tirei fotos, pedi para colocar o Drone la para ver a situação da Vicinal que é 

Fausi Mansur se eu não me engano aquela de cima, então na quarta-feira agora 

teria uma reunião la e estarei na Assembleia também reivindicando algumas 

melhorias para o município, então gostaria também de deixar registrado aqui e 

agradecer o Superintendente do DER no qual estarei presente la na quarta-feira e 

também Senhor Presidente como foi dito aqui já na sessão 2017 eu fiz a Lei, o 

Projeto de lei para que na verdade o Prefeito, o Executivo não pegasse Cargos 

Comissionados de fora, no meu entender isso, a minha opinião porque as vezes a 

gente é muito cobrado e diverge muitas opiniões que é normal a democracia dentro 

de um respeito, porque eu acho que acima de tudo vem o respeito por todas as 

partes, não tem que haver de respeito porque a gente é ser humano, é passivo de 

erros e acertos, então eu acho que tem que haver um respeito dentro da política, 

fora tem que ter normalidade relacionadas as cobranças, então eu continuo com o 

mesmo com o pensamento, não vem aqui para querer tirar a prerrogativa e os 

direitos do Prefeito de fazer suas contratações, mas no meu entender naquela 

oportunidade seria viável e cabível ser feito e valorizado as pessoas que moram 

tanto em Chavantes, quanto em Irapé, eu acho que ta assim para dar esse voto de 

confiança, existe meios para isso hoje, cursos online, existe cursos presenciais, eu 

acho que nós temos pessoas com capacidade para fazer isso e também não 

desmerecendo os outros que aqui estão e aqui prestaram seu serviço alguns com 

boas qualidades, outros já não, então é uma prerrogativa do Prefeito, mas continuo 

com o meu posicionamento de 2017, eu acho que a gente tem sim pessoas com 
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capacidades aqui para desempenhar as funções que existem hoje no Executivo, 

mas entendo o posicionamento diversos que ás vezes o Prefeito recorreu na 

oportunidade lá, os nove Vereadores votaram, foi unanime, conseguiu derrubar por 

questão de inconstitucionalidade, mas eu queria deixar registrado aqui a fala do 

Maicon, Daniel que continua com o mesmo pensamento para a próximas gestões 

também quem for assumir o Poder Executivo que valorize as pessoas daqui, que 

eu acho que a gente vê em alguns Setores ainda com dificuldade para atender 

algumas demandas do município mas a gente acompanhando como eu acompanho 

a Secretaria a gente vê a dificuldade devido essas demissões que teve dos 

funcionários, sabemos que não é fácil ainda mais com o quadro de funcionário 

completo já é difícil agora com quadro de funcionário bem reduzido está mais difícil 

a situação ainda, então são essas Presidente as questões que eu queria deixar 

claro, o Alex vem fazendo um grande trabalho porque busca parcerias dentro do 

Executivo, principalmente 16 na Assistência Social, então eu queria deixar aqui 

também meus cumprimentos e meu reconhecimento ao trabalho da Secretária 

também de Assistente Social e as demais Secretarias também Senhor Presidente 

que eu sempre graças a Deus desde a gestão passaram são muito bem recebido, 

e dentro do possível eles tentam me atender da melhor forma, sei que tudo é 

impossível mas agradeço pela vezes que fui atendido e sempre pedindo situações 

que atendesse a nossa população tanto de Chavantes, quanto de Irapé, muito 

obrigado Senhor Presidente. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da 

palavra o Nobre Vereador Maicon Henrique Brizola: Presidente: Acha escrito 

para fazer o uso da palavra o Nobre Vereador Maicon Henrique Brizola: Boa noite 

novamente Senhores Vereadores, público que nos assiste a via internet e aqueles 

que se encontram aqui presente, reforçando aqueles que nos assiste via internet, 

aqueles que estão aqui presente possa estar repostando as postagens para as 

crianças, para que seus pais saibam os dias certo para leva suas crianças na rua 

para brincar, participar do movimento que as duas Secretarias estão fazendo junto 

com o Prefeito, para animar essas crianças nessas férias ai, muito parabéns pela 

iniciativa e agradeço você porque eu também tenho duas filhas que vão participar, 

vão estar junto brincando lá é uma das coisas que eu queria falar, e uma das coisas 

que fora de policia que eu quero falar algo do meu coração é algo que queima 

dentro de mim ,eu acho que cada um aqui existe algo dentro, algo que é uns fala 

que é propósito, outro fala que é chamado, eu quero falar que é um dos propósito 

que eu tenho por eu não ter vindo de uma família que não teve estrutura, pais 

separado, mas é minha mãe e meu pai não teve essa inteligência, não teve essa 

capacidade de viver junto, de estar junto, de nós dar atenção, o amor, o carinho 

que nós necessitamos quando somos crianças, mas eu repeti, por algumas vezes 

mas com a sabedoria que eu tenho buscado ultimamente eu quero deixar bem claro 

aqui que o amor está em guerra e que os pais e as esposas posicione como pai, 

como mulher, porque é muito gostoso a gente se apaixonar e a gente acha que é 

amor e nada mais é do que uma química hormonal que a gente sente ali por alguns 

anos e com o tempo vai diminuindo isso, vai diminuindo esse prazer, esse desejo, 

esse respeito que existe entre casais, mas a gente tem que pensar que o amor é 

muito além disso, é muito mais do que um prazer, muito mais do que uma sensação, 

eu costumo sempre dizer que as pessoas que se separam ou que estão vivendo 

por uma dificuldade muitas vezes elas estão precisando do amor de Deus, porque 

quando a gente tem o amor de Deus, quando a gente realmente ama Deus do fundo 

do nosso coração não existe dúvida, não existe incerteza, não existe nada que faça 
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a gente desistir do nosso relacionamento, não só nosso relacionamento como 

nossa esposa ou com o nosso marido, mas com os nossos filhos, com os nossos 

amigos, com os nossos pais eu acho que são coletivos, a gente vê famílias e você 

não destruída por falta de inteligência emocional, por falta de inteligência espiritual, 

por falta de se posicionar, por falta de sentar e resolver as coisas da melhor forma 

possível, eu levanto a bandeira da família porque eu sei o quanto faz uma falta de 

uma mãe, de um pai presente na vida de um filho, não é A toa que tudo que já 

aconteceu, tudo que aconteceu na minha vida são consequências de coisas que IA 

no passado muitas vezes minha mãe, meu pai não teve total presença na minha 

vida não, nunca vou culpa-los mas um pouco da responsabilidade eles têm que 

assumir e eu acho que nós como pais, nós como esposo e nós como é politico 

temos tem que dar o exemplo e eu tenho realmente um propósito chamado nesse 

parte de estrutura, de restaurar a família, de buscar entender e ajudar porque eu 

sei que isso vai causar grandes consequências não só nos filhos mas na sociedade, 

se a gente entender os países ai que estão caindo, que estão sendo derrubados 

são por falta de famílias fortes, por falta de pessoas em uma unidade só, você quer 

destruir uma cidade, você quer destruir uma nação, destruia as famílias primeiro e 

é o que as trevas tem feito ultimamente, ela tem tirado o foco do que é um pai, do 

que é uma mãe, do que é uma família, então acho que a gente tem que ter isso 

bem consciente em nossa mente e nosso coração também que não é fácil, a gente 

sabe que uma vida em família não é fácil, mas nós tem que honrar aquilo que Deus 

nos deu, porque Deus ele fala um dos propósitos do homem é ter intimidade com 

Deus o segundo é a família, o terceiro é servi aqueles que precisam que é amar o 

próximo como a ti mesmo, então acho que é uma mensagem que eu queria deixar 

aqui porque a gente vai ficar uns dias longe, eu sempre trago uma mensagem de 

qualquer deixar essa aqui bem gravado, é só isso Senhor Presidente, muito 

obrigado. Presidente: Acha - se inscrito para fazer o uso da palavra o Nobre 

Vereador Daniel Belisário de Oliveira: Boa noite Senhor Presidente, Nobres 

Vereadores, público presente e todos que nos acompanha via internet, a minha fala 

a qual me inscrevi Senhor Presidente é para deixar comunicado a população que 

estivemos conversando agora no intervalo com o chefe de gabinete e ele me disse 

que não tem orçamento realmente não tem orçamento e não vai ter a festa 

Comunitária Senhor Presidente, então quero deixar registrado aqui que eu disse no 

primeiro expediente a questão e agora estou respondendo a questão que o 

secretário deixou a resposta que não vai ter a festa Comunitária e outro assunto 

Senhor Presidente é a respeito da outra sessão eu falei a respeito dos cinquenta 

mil que a Deputada Renata Abreu enviou para o CAPS, a Secretária da Saúde ela 

lutou com todas as forças tudo que ela pode fazer a documentação, mas 

infelizmente a resposta que ela me deu hoje é que a gente não tem, o CAPS não 

tem os registros de CAPS, então como não tem o registro do CAPS a cidade perdeu 

cinquenta mil reais de emenda da Deputada, estive conversando com ela, falou que 

não tem como redirecionar esse dinheiro, então a cidade perdeu cinquenta mil reais 

para o CAPS que ia ser utilizado para estruturar com mesa, computador e etc., é 

só isso Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Acha-se escrito para fazer 

o uso da palavra Nobre Vereador Roberto Carlos Gaino: Boa noite Senhor 

Presidente ,público nos assiste via internet, eu gostaria de ressaltar a presidente 

abertura da CEI que foi 
aberta hoje através do requerimento 24/23, qual ficou

composta por mim Presidente, Juraci Rodrigues Membro e o Maicon Henrique 

Brizola Relator, então gostaria de deixar claro aqui que essa Comissão fez uma 
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prévia hoje ali, já conversamos, então essa Comissão vai ser feita com muita 

lealdade como essa Casa de leis vem pregando por isso, então essa Comissão ela 

foi composta por nós três e vamos fazer da melhor forma possível, com muita 

lealdade, responsabilidade, assumindo o nosso papel como fiscal do povo através 

dessa denúncia por mais que não veio nome, não veio nada, mas mesmo assim 

nós estamos aqui para isso, para estar averiguando e vamos fazer as oitivas, nós 

vamos estar em recesso, então gostaria de deixar claro que vai ser vai mais 

algumas reunião a partir dessa semana agora para a gente estar no decorrer do 

recesso ai mais para final de semana vamos estar ouvindo as pessoas que foram 

citadas, então só gostaria de deixar claro que foi montado essa Comissão e ela vai 

ser tocada da melhor forma possível, com muita responsabilidade, é só isso Senhor 

Presidente. Presidente: Para reforçar o convite do Rafael, a Secretaria de Esportes 

conseguiu comprar sete cama elástica, dois tobogã inflável, três piscinas de 

bolinhas e ainda vai montar um campo de futebol, basquete e vôlei, foi comprado 

com recurso do Fundo da Criança e do adolescente de Chavantes, dinheiro esse 

que é vindo do Fundo do Imposto de Renda, vai ser feito no Pombal, nas casinhas, 

no lrapé e no estacionamento da Prefeitura, após as férias ainda eles vão rodar os 

bairros todas as quartas-feiras a partir das 16 horas As 21 horas e domingo sim e 

um domingo não a partir das 14 horas e As 20 horas no estacionamento da 

Prefeitura. Ninguém querendo fazer uso da palavra convoca os Senhores Vereadores 

para uma Sessão Ordinária a realizar-se no dia 07 de agosto de 2023 para tratarmos os 

assuntos em Pauta, dou por encerrada apresente sessão, para constar, foi lavrada a 

presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 

Trabalhos, assinada 
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